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15. prosince 2023

FTC a DOJ podporují ambice Číny v oblasti
technologické dominance

nationalinterest.org/feature/ftc-and-doj-are-aiding-china’s-tech-dominance-ambitions-207962

Spojené státy a Čína jsou uzavřeny ve zrychlujícím se závodu o
nadvládu nad technologiemi budoucnosti, od autonomních vozidel přes
umělou inteligenci až po hypersonické střely. Zatímco Peking využívá
všechny nástroje v totalitní sadě komunistické strany, aby ovládl
průmysl budoucnosti, zdá se, že příliš mnoho lidí ve Washingtonu se
spokojilo s tím, že nechá ideologii a dogma trumfnout americkou
ekonomickou a národní bezpečnost. Nikde to není tak evidentní, než
na zavádějícím přístupu Bidenovy administrativy k antimonopolní
politice.

Odhodlání Číny ovládnout budoucí technologie není státním
tajemstvím. Je zakotveno v iniciativě „Made in China 2025“ a četných
veřejných prohlášeních čínského vedení. Ať už jde o telekomunikační
schopnosti, jako je 5G, cloud computing, AI, autonomie, elektrická
vozidla, stavba lodí a další, Peking se otevřeně zavázal investovat
mimořádné množství státem řízeného kapitálu, jak finančního, tak
lidského, do dosažení globálního prvenství. Takové investice zbaví
Čínu potenciální zahraniční závislosti v těchto oblastech a umožní
Pekingu geopolitický vliv na země, které v těchto rozvíjejících se
odvětvích nedokážou vést.

Navzdory velmi reálnému nebezpečí, že Čína převezme vedení v
odvětvích klíčových pro ekonomickou budoucnost jednadvacátého
století, antimonopolní křižáci Bidenovy administrativy vyrážejí plnou
parou vpřed na strategii, která zaručí, že posílí hledání technologií v
Pekingu na úkor amerických společností, pracovníků a národní
bezpečnosti.
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Vezměte si například nedávné kroky předsedkyně Federální obchodní
komise (FTC) Liny Khan. Funkční období paní Khanové ve FTC bylo
poznamenáno jak horlivým prosazováním zastaralých výkladů
antimonopolního zákona, tak téměř jednomyslným soudním zamítnutím
jejích nejproslulejších případů. Zatímco v roce 2023 došlo u největších
amerických technologických společností k rychlému nárůstu investic do
umělé inteligence, což prokázalo prosperující konkurenční trh, paní
Khan veřejně umístila umělou inteligenci do hledáčku FTC , což
předznamenává pokus omezit takové inovace a potlačit konkurenční
výhodu USA v technologii jedinečného ekonomického a strategického
významu.

Začátkem tohoto roku FTC na pokyn paní Khanové vyslala úředníky
agentury do Evropy, aby pomohli prosadit zákon Evropské unie o
digitálních trzích, speciálně navrženo tak, aby poškozovalo americké
technologické společnosti ve prospěch jejich protějšků v EU. Aby bylo
jasno, americká regulační agentura vzala dolary amerických daňových
poplatníků, aby pomohla zahraničním konkurentům snížit výhody, které
mají americké společnosti zaměstnávající americké pracovníky v
globálním závodě o vedoucí postavení v technologiích.

Paní Khan se také doma zaměřuje na americkou technologii. FTC
finalizuje svůj nejnovější antimonopolní soudní spor s cílem rozbít
jednu z předních platforem digitálního obchodu, v tomto případě
Amazon. Tato žaloba a další podobné je nepravděpodobné, že by
změnily vymáhání antimonopolních pravidel. Namísto toho riskují, že
podkopou americké inovátory a poškodí miliony malých podniků, které
jsou závislé na nástrojích Amazonu, které jim pomohou najít a
obsluhovat zákazníky. Tento nový útok přichází hned po Khanově
neúspěšném pokusu zablokovat nákup Activisionu společnosti
Microsoft. Vzor je posedlý a očividně ideologický.

https://www.wsj.com/articles/lina-khan-goes-back-to-the-antitrust-future-consumer-benefit-economy-courts-precedent-company-merger-acquisition-11675089139
https://www.nytimes.com/2023/05/03/opinion/ai-lina-khan-ftc-technology.html
https://www.ftc.gov/news-events/news/press-releases/2023/03/ftc-justice-department-european-commission-hold-third-us-eu-joint-technology-competition-policy
https://apnews.com/article/apple-google-amazon-microsoft-tiktok-meta-44850c92a3d9480cc067474490140d88
https://www.ftc.gov/news-events/news/press-releases/2023/09/ftc-sues-amazon-illegally-maintaining-monopoly-power
https://www.reuters.com/markets/deals/us-ftc-tries-again-stop-microsofts-already-closed-deal-activision-2023-12-06/
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Podobně se Jonathan Kanter, náměstek generálního prokurátora pro
antimonopolní úřady na ministerstvu spravedlnosti (DOJ), snažil využít
své široké pravomoci k usilovat o agresivní agendu, která by potlačila
americké technologické inovace ve jménu „konkurence“. Ministerstvo
spravedlnosti nedávno odhalilo svůj návrh nových pokynů pro fúze
navržených speciálně za účelem omezení firemních akvizic.

Přesto převážná většina judikatury citované v návrhu pokynů byla
rozhodnuta před polovinou 70. let. Jak mohou moderní podniky
fungovat v regulačním prostředí vytvořeném dávno předtím, než
existovala digitální ekonomika? Kanter obhajoval nové, ale zastaralé
směrnice jako "platný zákon." Ve skutečnosti je to tence zastřený pokus
o změnu zákona prostřednictvím správního státu. Není překvapením,
že se paní Khan podílela na vypracování pokynů. Začátkem tohoto
roku Kanter oznámil plány najmout více datových expertů, aby
prozkoumali metody digitálních dat pro další prosazování
antimonopolních pravidel. Připadá mi to jako hledání problémů tam,
kde žádné nejsou. Američtí daňoví poplatníci by neměli platit účet za
Kanterovu divokou husu.

Otevřená soutěž na trhu je pro svobodnou ekonomiku zásadní, ale
Bidenova administrativa se zdá být odhodlána zaměřit se na průmysl,
který je mimořádně inovativní a vysoce konkurenceschopný. Po celou
dobu řada čínských firem, jako je TikTok, operuje na americké půdě
bez překážek, s potenciálně vážnými důsledky pro národní bezpečnost.
Pomýlené antimonopolní šílenství paní Khanové a pana Kantera
představuje vážné riziko, že podrazí americké firmy dostatečně dlouho
na to, aby umožnilo čínským konkurentům výhodu a promarnili naše
těžce vydobyté technologické zisky. Umožnění přesunu globálního
technologického vedení do Číny by neprospělo americkému spotřebiteli
a v nadcházejících desetiletích by zdevastovalo národní bezpečnost
USA.

https://www.justice.gov/opa/speech/assistant-attorney-general-jonathan-kanter-delivers-remarks-fordham-competition-law
https://www.justice.gov/atr/d9/2023-draft-merger-guidelines
https://www.mercatus.org/research/federal-testimonies/draft-merger-guidelines-jointly-proposed-us-department-justice-and
https://www.law.com/nationallawjournal/2023/07/21/dojs-antitrust-leaders-defend-draft-merger-guidelines-as-legally-sound/?slreturn=20231115104919
https://www.ftc.gov/system/files/ftc_gov/pdf/p234000_chair_statement_re_draft_merger_guidelines.pdf
https://nationalinterest.org/blog/techland/why-tiktok-national-security-threat-207369


4/4

o autorovi 

Alexander B. Gray je vedoucím partnerem poradenské společnosti
American Global Strategies LLC. V letech 2019–21 sloužil jako
náčelník štábu Rady národní bezpečnosti Bílého domu.

Obrázek: Shutterstock.com

 
 

https://americanglobalstrategies.com/team_member/alexander-b-gray/

